

К ЮБИЛЕЮ ПРОФЕССИОНАЛА



25 мая юбилей отмечает профессор кафедры психологии человека Марианна Ярославовна Дворецкая.

Известный специалист в области психологии духовно-нравственной сферы человека. Свою профессиональную деятельность начала после окончания факультета психологии ЛГУ им. А.А. Жданова в 1985 году. Работала научным сотрудником в НИИ, клиническим психологом в больнице, преподавателем психологии в колледже и вузе, чиновником госслужбы.

В 2003 году защитила кандидатскую диссертацию на тему «Взаимосвязь жизненного и профессионального самоопределения у разных социальных групп», в 2006-м – докторскую на тему «Развитие и становление психологического учения о человеке восточных христиан Средневековья».

С 2001 года Марианна Ярославовна работает в РГПУ им. А.И. Герцена, пройдя путь от старшего преподавателя до профессора. Она читает лекционные курсы и ведет практические занятия на многих факультетах нашего университета. Обширен спектр преподаваемых ею дисциплин: «Антропология», «История и теория антропологии», «Психология личности и индивидуальности», «Духовно-нравственное воспитание в школе», «Психологические основания аксиологии», «Совесть

и нравственное сознание в психологии, философии и религии» и др. За время работы в вузе ею были разработаны две магистерские программы.

Педагогическая деятельность М.Я. Дворецкой отражает глубину и оригинальность ее научного творчества в области психологии духовно-нравственной сферы личности и мировоззрения – в теоретическом, методологическом и эмпирическом планах. Опубликованы монографии и учебные пособия, в которых рассматриваются исторические особенности становления религиозно-философского и психологического учения о человеке, история психолого-педагогической мысли и отечественного образования.

Марианна Ярославовна большое внимание уделяет психолого-педагогической проблеме направленности развития личности человека в условиях образовательной среды, ею предложено оригинальное решение проблемы взаимосвязи жизненного и профессионального самоопределения.

М.Я. Дворецкая – очень продуктивный автор, объем ее публикаций составляет около 290 печатных листов: это около 60 научных и учебно-методических работ, среди них 7 монографий,

17 учебных и учебно-методических пособий (четыре из них имеют гриф УМО). Под ее руководством защищены 3 кандидатские диссертации. Является членом диссертационного совета при РГПУ им. А.И. Герцена.

М.Я. Дворецкая – очень продуктивный автор, объем ее публикаций составляет около 290 печатных листов: это около 60 научных и учебно-методических работ, среди них 7 монографий, 17 учебных и учебно-методических пособий (четыре из них имеют гриф УМО). Под ее руководством защищены 3 кандидатские диссертации.

Является членом диссертационного совета при РГПУ им. А.И. Герцена.

Занимает активную гражданскую позицию и ведет большую общественную работу, является членом Регионального штаба Общероссийского народного фронта, где возглавляет комиссию по духовно-нравственному воспитанию. Выступает с публичными лекциями, проводит круглые столы и мастер-классы, сотрудничает с различными учебными заведениями: ПИ РАО, РГУ им. С. Есенина, ПКГУ им. В. Беринга, НГУ, КемГУ, НГПУ, НГАУ, КГУ, СГУПС, ПГУ им. Шолом-Алейхема и др.

За последние три года высту-

пила с более 20-ю публичными лекциями в различных городах Российской Федерации и за рубежом. В частности, за последний год под ее руководством было проведено 5 научно-практических семинаров для педагогов и сту-

дентов, один из которых – в Хельсинки, а два других – в Крыму и в Симферополе. Она также приняла участие в международной конференции «Современная школа: воспитание, образование, традиции» в г. Кемерово 28 февраля 2014 года, где выступила с пленарным докладом «Психолого-педагогические условия формирования целостного мировоззрения».

На образовательном форуме «Качественное образование во имя страны», организованным Общероссийским народным фронтом 14–15 октября 2014

года в городе Пензе, провела два мастер-класса на тему «Психолого-педагогическое основание формирования целостного мировоззрения учащихся в процессе учебно-воспитательной деятельности». Для форума ею была подготовлена выставка от Регионального штаба ОНФ в Санкт-Петербурге «Петербургские традиции духовно-нравственного воспитания».

Более четырех лет Марианна Ярославовна вела радиопередачу «Психология православного мировоззрения», за что была награждена медалью и ежегодной литературной премией им. Сергея Нилуса. В настоящее время активно выступает в прессе, за последние три года дала более десяти интервью для телевидения и радио, опубликована статья-отчет о поездке в Крым в газете «Петербургский дневник».

Кафедра психологии человека сердечно поздравляет Марианну Ярославовну с днем рождения и желает ей творческого вдохновения, достойных учеников, счастья и благополучия.

Сотрудники кафедры психологии человека РГПУ им. А. И. Герцена